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B4_E5_9C_A8_c74_645261.htm 1、王教授说：“总的说来，工

商管理学院的大学生的家庭困难情况比起以前有了大幅度的

改观。这种情况十分明显，因为我的学生现在课余要求学校

安排勤工俭学的人越来越少了”。 上面的结论是由下列哪个

假设得出的? A.现在大学生父母亲的收入随着改革开放的深入

发展而增加，使得大学生不再需要勤工俭学来自己养活自己

了。 B.尽管家境有了改善，也应当参加勤工俭学来锻炼自己

的全面能力。 C.课余要求学校安排勤工俭学是学生家庭是否

困难的一个重要标志。 D.大学生把更多的时间用在学业上，

勤工俭学的人就少起来了。 E.学校安排的勤工俭学报酬相对

越来越低，不能满足学生的要求。 [解题分析]正确答案：C

。 本题的逻辑主线是“越来越少的王教授的学生要求勤工俭

学”，就推出“工商管理学院的大学生的家庭困难情况比起

以前有了大幅度的改观”。我们发现，本题推理的前提对象

与结论讨论的对象属性并不完全一样，前提与结论之间有差

异，即前提与结论之间有明显的跳跃：做勤工俭学的少就必

然家庭困难有了改观吗?因此段落推理成立需要依赖选项(C)

这个假设“课余要求学校安排勤工俭学是学生家庭是否困难

的一个重要标志”，即选项(C)把前提与结论之间的一个跳跃

连了起来，所以(C)正确。 2、据最近的统计，在需要同等学

历的十个不同职业中，教师的平均工资五年前排列第九，而

目前上升到第六.另外，目前教师的平均工资是其它上述职业

的平均工资的86%，而五年前只是55%。因此，教师工资相对



偏低的状况有了较大的改善，教师的相对生活水平有了很大

的提高。 上述论证基于以下哪项假设? I.近五年来的通货膨胀

率基本保持稳定。 II.和其他职业一样，教师中的最高工资和

最低工资的差别是很悬殊的。 III.学历是确定工资标准的主要

依据。 IV.工资是实际收入的主要部分。 A.仅I、III。 B.仅II

、IV。 C.仅III。 D.仅IV。 E.仅III、IV。 [解题分析]正确答案

：D 3、某年，国内某电视台在综合报道了当年的诺贝尔各项

奖金的获得者的消息后，做了以下评论：今年又有一位华裔

科学家获得了诺贝尔物理学奖，这是中国人的骄傲。但是到

目前为止，还没有中国人获得诺贝尔经济学奖和诺贝尔文学

奖，看来中国在人文社会科学方面的研究与世界先进水平相

比还有比较大的差距。 以上评论中所得出的结论最可能把以

下哪项断定作为隐含的前提? A.中国在物理学等理科研究方面

与世界先进水平的差距在逐步缩小。 B.中国的人文科学有先

进的理论基础和雄厚的历史基础，目前和世界先进水平的差

距是不正常的。 C.诺贝尔奖是衡量一个国家某个学科发展水

平的重要标志。 D.诺贝尔奖的评比在原则上对各人种是公平

的，但实际上很难做到。 E.包括经济学在内的人文社会科学

研究与各国的文化传统有非常密切的联系。 [解题分析]正确

答案：C。 题干的逻辑主线是“没有中国人获得诺贝尔经济

学奖和诺贝尔文学奖→中国在人文社会科学方面的研究与世

界先进水平相比还有比较大的差距”，其推理成立的假设就

是要说明这两者之间有本质联系。选项C就类似一个三段式

推论的前提，如果没有隐含C，那么，就无法得出题干结论

。其他的选项均不是题干推论所必须假设的，其中选项D还

对题干推论有质疑。 4、人类学家发现早在旧石器时代，人



类就有了死后复生的信念。在发掘出的那个时代的古墓中，

死者的身边有衣服、饰物和武器等陪葬物，这是最早的关于

人类具有死后复生信念的证据。 以下哪项，是上述议论所假

定的? A.死者身边的陪葬物是死者生前所使用过的。 B.死后复

生是大多数宗教信仰的核心信念。 C.宗教信仰是大多数古代

文明社会的特征。 D.放置陪葬物是后人表示对死者的怀念与

崇敬。 E.陪葬物是为了死者在复生后使用而准备的。 [解题分

析]正确答案：E。 题干的逻辑主线是“旧石器时代就有了陪

葬物→旧石器时代人类就有了死后复生的信念”，其推理成

立的假设就是要说明这两者之间有本质联系。E项是题干必须

假设的。否则，如果陪葬物的安放是出于其他目的，那么就

不能把死者身边的这些陪葬物作为人类具有死后复生信念的

证据。其余各项均不是必须假设的。 5、前年引进美国大片

《廊桥遗梦》，仅仅在滨洲市放映了一周时间，各影剧院的

总票房收入就达到八百万元。这一次滨洲市又引进了《泰坦

尼克号》，准备连续放映10天，一千万元的票房收入应该能

够突破。 根据上文包括的信息，分析以上推断最可能隐含了

以下哪项假设? A.滨洲市很多人因为映期时间短都没有看上《

廊桥遗梦》，这一次可以得到补偿。 B.这一次各影剧院普遍

更新了设备，音响效果比以前有很大改善。 C.这两部片子都

是艺术精品，预计每天的上座率、票价等非常类似。 D.连续

放映10天是以往比较少见的映期安排，可以吸引更多的观众

。 E.灾难片加上爱情片，《泰坦尼克号》的影响力和票房号

召力是巨大的。 [解题分析]正确答案：C。 题干的逻辑主线

是“《廊桥遗梦》票房收入好→《泰坦尼克号》票房收入好

”，其推理成立的假设就是要说明这两者之间有本质联系



。C项是题干的推断最可能假设的。否则，如果两部影片在

上座率、票价方面有明显差异，题干对《泰坦尼克号》的预

计显然缺乏说服力。其余选项作为答案均不恰当。 6、心脏

的搏动引起血液循环。对同一个人，心率越快，单位时间进

入循环的血液量越多。血液中的红血球运输氧气。一般地说

，一个人单位时间通过血液循环获得的氧气越多，他的体能

及其发挥就越佳。因此，为了提高运动员在体育比赛中的竞

技水平，应该加强他们在高海拔地区的训练，因为在高海拔

地区，人体内每单位体积血液中含有的红血球数量，要高于

在低海拔地区。 以下哪项是题干的论证必须假设的? A.海拔

的高低对运动员的心率不发生影响。 B.不同运动员的心率基

本相同。 C.运动员的心率比普通人慢。 D.在高海拔地区训练

能使运动员的心率加快。 E.运动员在高海拔地区的心率不低

于在低海拔地区。 [解题分析]正确答案：E。 E项是题干的论

证必须假设的，否则，如果事实上运动员在高海拔地区的心

率低于在低海拔地区，那么即使在高海拔地区，人体内每单

位体积血液中含有的红血球数量，要高于在低海拔地区，但

由于心率较慢，单位时间进入循环的轿液量较少，因而单位

时间里血液中运输氧气的白血球并不见得就多，因而通过血

液循环获得的氧气并不见得就多，因而在高海拔地区训练的

运动员的体能及其发挥并不能较佳。 A项的断定过强，不是

题干的论证必须假设的。假如，如果事实上海拔越高，运动

员的心率越快，即A项的断定不成立，但题干的论证并不因

此不成立。 D项能加强题干的论证，但同样不是题干的论证

必须假设的。 其余各项均不是题干的论证必须假设的。 7、

有的地质学家认为，如果地球的未勘探地区中单位面积的平



均石油储藏量能和已勘探地区一样的话，那么，目前关于地

下未开采的能源含量的正确估计因此要乘上一万倍，由此可

得出结论，全球的石油需求，至少可以在未来五个世纪中得

到满足，即便此种需求每年呈加速上升的趋势。为使上述论

证成立，以下哪项是必须假设的? A.地球上未勘探地区的总面

积是已勘探地区的一万倍。 B.地球上未勘探地区中储藏的石

油可以被勘测和开采出来。 C.新技术将使未来对石油的勘探

和开采比现在更为可行。 D.在未来至少五个世纪中，石油仍

然是全球主要的能源。 E.在未来至少五个世纪中，世界人口

的增长率不会超过对石油需求的增长率。 [解题分析]正确答

案：B。 题干的结论是：全球的石油需求，至少可以在未来

五个世纪中得到满足，即使此种需求每年呈加速上升的趋势

。其根据是：根据地质学家的观点，目前包括未勘探地区在

内的地下未开采的能源含量比原来估计的要多一万倍。 要使

这一论证成立，有一个条件必须满足，即地球上未勘探地区

中储藏的石油事实上可以被勘测和开采出来。B项正是断定了

这一点。因此，B项是题干的论证必须假设的。 尽管计算机

可以帮助人们进行沟通，计算机游戏却妨碍了青少年沟通能

力的发展。他们把课余时间都花费在玩游戏上，而不是与人

交流上。所以说，把课余时间花费在玩游戏上的青少年比其

他孩子有较少的沟通能力。 8、壳牌石油公司连续三年在全

球500家最大公司净利润总额排名中位列第一，其主要原因是

该公司比其他公司有更多的国际业务。 下列哪项如果为真，

则最能支持上述说法? A.与壳牌公司规模相当但国际业务少的

石油公司的利润都比壳牌石油公司低。 B.历史上全球500家大

公司的净利润冠军都是石油公司。 C.近三年来全球最大的500



家公司都在努力走向国际化。 D.近三年来石油和成品油的价

格都很稳定。 E.壳牌石油公司是英国和荷兰两国所共同拥有

的。 [解题分析]正确答案：A。 本题的逻辑主线是“国际业

务多→利润高”，这两者之间存在跳跃，必须“搭桥”，即

找一个选项把“国际业务”与“利润”这两者之间联系起来

。 与同类的(规模相当)的石油公司比较，壳牌石油公司位列

第一，原因可能有多种。但A中举出它们的国际业务量不同

，可以作为题干中说的“主要原因是该公司比其他公司有更

多的国际业务”的论据。 B、D与国际化无关.C谈的是“500

家公司”都在“国际化”，而题干强调的是各公司的国际化

程度的差异.E好像与国际业务有一定的关系，但国际业务的

多少与公司是否由多国共管并无直接的关系。 9、全国政协

常委、著名社会学家、法律专家钟万春教授认为：我们应当

制定全国性的政策，用立法的方式规定父母每日与未成年子

女共处的时间下限。这样的法律能够减少子女平日的压力。

因此，这样的法律也就能够使家庭幸福。 以下各项如果为真

，哪项最能够加强上述的推论? A.父母有责任抚养好自已的孩

子，这是社会对每一个公民的起码要求。 B.大部分的孩子平

常都能够与父母经常地在一起。 C.这项政策的目标是降低孩

子们在平日生活中的压力。 D.未成年孩子较高的压力水平是

成长过程以及长大后家庭幸福很大的障碍。 E.父母现在对孩

子多一分关心，就会减少日后父母很多的操心。 [解题分析]

正确答案：D。 本题的逻辑主线是“这样的法律能够使子女

压力减少→这样的法律能够使家庭幸福”，这两者之间存在

跳跃，必须“搭桥”，即找一个选项把“子女压力减少”与

“家庭幸福”这两者之间联系起来。 D项如果为真，则说明



能够减少未成年孩子压力的法律，有利于排除家庭幸福潜在

的障碍，因此，这样的法律能够使家庭幸福。因此，D项有

力地加强了题干的推论。E项对题干有所加强，但力度不如D

项，其余项不能加强题干。 10、在美国，近年来在电视卫星

的发射和操作中事故不断，这使得不少保险公司不得不面临

巨额赔偿，这不可避免地导致了电视卫星的保险金的猛涨，

使得发射和操作电视卫星的费用变得更为昂贵。为了应付昂

贵的成本，必须进一步开发电视卫星更多的尖端功能来提高

电视卫星的售价。以下哪项，如果为真，和题干的断定一起

，最能支持这样一个结论，即电视卫星的成本将继续上涨? A.

承担电视卫星保险业风险的只有为数不多的几家大公司，这

使得保险金必定很高。 B.美国电视卫星业面临的问题，在西

方发达国家带有普遍性。 C.电视卫星目前具备的功能已能满

足需要，用户并没有对此提出新的要求。 D.卫星的故障大都

发生在进入轨道以后，对这类故障的分析及排除变得十分困

难。 E.电视卫星具备的尖端功能越多，越容易出问题。 [解题

分析]正确答案：E。 由题干，进一步开发电视卫星更多的尖

端功能的初衷是提高电视卫星的售价，用以应付昂贵的成本

。如果E项为真，则电视卫星具备的尖端功能越多，越容易出

问题，因而又将导致保险金的新一轮上涨，使得电视卫星的

成本继续上涨。 其余各项不足以说明电视卫星的成本将继续
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